

我市启动区域公共品牌整合成效显著

# “赤壁青砖茶”发展之路越走越宽

本报讯(记者陈婧 通讯员杨雄)

“历史上，赤壁青砖茶曾沿着万里茶道，风靡欧亚长达四百年之久。而今，我公司依托赤壁青砖茶公共品牌的强大影响力，强化抱团合作，积极开拓市场，做强做大‘生甡川’企业品牌。”7月20日，在咸宁市柏庄茶业，该公司负责人金会英侃侃而谈。

作为我市知名的青砖茶百年老品牌，“生甡川”的境地曾十分尴尬。

“省、市各级政府十分重视青砖茶产业发展，它有特色、有积淀。可历史上，全市6个县市区皆是青砖茶产区，让我们这些赤壁市以外的县市区茶企也一起打‘赤壁青砖茶’公共品牌，总觉得别扭、不甘心。但依靠企业单打独

斗，体量小、花费大，品牌宣传效果也不理想。”金会英说。

今年来，我市启动“赤壁青砖茶”区域公共品牌整合计划，赤壁市相关领导亲自到咸安、崇阳做企业心理工作，邀请全市砖茶企业加入“赤壁青砖茶”企业联盟，用诚意打消了企业老板的疑虑。

紧接着，市级层面又组织策划了“我与赤壁青砖茶有个约会”为主题的咸宁市2021年全民饮茶日暨赤壁青砖茶“六进”活动，邀请省、市领导专家以及刘仲华院士等为赤壁青砖茶“吆喝”“代言”，并将10家加入“赤壁青砖茶”区域公共品牌的联盟企业所生产的砖茶产品，纳入“六进”活动大礼包，面向全市推广。

“大家在熟知‘赤壁青砖茶’公共品牌的同时，也记住了柏庄‘生甡川’产品。合作发展，抱团发力，我相信企业的影响力发展会越来越好，产品会越卖越多。”金会英说。

宣传推广只是我市启动区域公共品牌整合工作后，所迈出的一小步。为促进“赤壁青砖茶”高质量发展，我市还成立了咸宁市茶产业研究院，聘请黑茶研究领域著名专家刘仲华院士等组建专家团队，为产业发展注入“智慧力量”。

与此同时，我市与中国茶叶流通协会及湖北省标准化与质量研究院合作，编制完成了《赤壁青砖茶标准综合体系》，并设定了严格的准入流程与退出机制，让“赤壁青砖茶”高质量发展落在实处。

“加入区域公共品牌的联盟企业，在统一品牌、统一宣传、统一标准的管理体系下，推行专业化分工，在全产业链加强协作，共同肩负起赤壁青砖茶产业发展的重任。”羊楼洞茶业股份有限公司董事长刘建军说。

来自赤壁的国家级农业产业化龙头企业“羊楼洞茶业”，来自咸安的百年老品牌企业“柏庄茶业”，来崇阳的科技型企业“一盅春茶业”……而今，“赤壁青砖茶”真正实现了全市“一盘棋”。在省、市各级政府的重视下，引进优势资源，加强友好合作，建设赤壁青砖茶文化展馆，走进“一带一路”沿线国家和地区，“赤壁青砖茶”的步子越迈越大，发展之路越走越宽。

全力推进赤壁青砖茶“六进”活动

## 市机关单位健康饮茶氛围空前浓厚

本报讯(记者陈婧 通讯员杨雄)

“小赵，快看看我的腰，有没有瘦一点？”“让我掐掐看……”19日午间，在市商务局茶水间，两位“90后”职工一边拿杯子接智能煮茶机里的赤壁青砖茶，一边笑着议论坚持喝了一段时间的青砖茶以后，是否真有“减肥瘦身”的奇效。

“我是咸宁本地人，以前一直不知道咱们的名特产还有‘赤壁青砖茶’。后来2015年参加市里举办的茶事活动后，才知道这款茶。”小赵说，当时她喝过参展茶企准备的一款“川”字牌赤壁青砖茶，立即被它独特的醇厚口感所征服，赤壁青砖茶也成了她日常的口粮茶。

“以前，不管我给身边的好姐们怎么推荐‘赤壁青砖茶’，她们总不愿尝试，都说太重、太硬，撬不开，冲泡麻烦。这次市茶产业发展领导小组办公室率队，将智能煮茶机安装到了我们单位，并送上10家砖茶企业的联盟大礼包。这下子，一款款小巧便携的赤壁青砖茶可圈了不少粉。”小赵乐呵呵地说，如今的她，再给同事们分享起赤壁青砖茶的诸多健康功效，越加顺畅起来。

据悉，为助力“赤壁青砖茶”品牌传播，倡导市民健康茶生活，我市于今年6月启动了赤壁青砖茶“六进”活动，并在7月9日开展赤壁青砖茶进机关“六个一”行动。

行动中，一台可预约冲泡时间的青砖茶智能煮茶机，一批便携冲泡的赤壁青砖茶联盟企业产品，一份青砖茶饮用手册，一个赤壁青砖茶大使上门讲解，一批便捷煮茶机和印有赤壁青砖茶Logo的小茶杯，一份调查问卷，走进20家市直机关和单位。

为进一步推进赤壁青砖茶“六进”，切切实实为茶企业办实事、解茶农销售之难，并在全市营造良好饮茶氛围，市茶产业发展领导小组办公室还将在全市范围内开展赤壁青砖茶进社区、进学校、进企业、进酒店、进超市等系列行动。

## 赤壁青砖茶为何能风靡欧亚四百年?(上)

记者陈婧/整理

赤壁青砖茶原产于咸宁赤壁，因其独特的原料和工艺，成为西北各族人民的生活必需品，被誉为“中国古丝绸之路上的神秘之茶、西北少数民族生命之茶”。

中国的茶叶这么多，为什么游牧民族同胞偏爱赤壁青砖茶，让它能够风靡欧亚长达四百年之久呢？

### ◆补充膳食营养

赤壁青砖茶带有480多种对身体有利的营养元素，其中150多种是别的茶没有的。

对饮食搭配中缺乏蔬菜水果的人群，长期饮用赤壁青砖茶，能补充身体所需的矿物及维他命，这才有了“生命之茶”之说。

### ◆促消化、解油腻、顺胃肠

根据科学的研究检测证实，赤壁青砖茶中的维他命、碳水化合物、不饱和脂肪酸等具备较强的解油腻、助消化作用。

在我国民间就有运用陈年青砖茶医治腹胀、痢疾、不消化的传统方式，许多慢性胃肠疾病病人在喝赤壁青砖茶一段时间后不经意间的治愈了。

### ◆降脂、减肥、预防心血管疾病

赤壁青砖茶中最主要的成分茶多糖，具备软化血管和血液中过氧化物特异性的功效。在新疆省、内蒙古、青海省等青砖茶关键消费区开展的临床流行病学调研说明，长期性食用赤壁青砖茶对身体的血糖、血糖值、血压、动脉硬化具备优良的缓冲作用，并对体重、身

材具备优良的管控功效。

### ◆抗氧化、延缓衰老

赤壁青砖茶中不仅含有丰富的抗氧化物质如儿茶素类、茶色素、黄酮类、维生素C、胡萝卜素等，在一定浓度下，有很好的抗羟自由基的作用，而且含有大量的抗氧化作用的微量元素如锌、锰、铜和硒等，可直接清除堆积在心脑血管内的有害物质和脂质过氧化物，达到保护心脑血管和防止器官老化与病变，延缓衰老，增强免疫力的作用。



九宫山茶业基地  
出产俏销海内外的  
高山生态绿茶



在平均海拔800米以上的九宫山系，王山、龙塘山等群山之上，秀美绵延的九宫山茶业基地就座落于此。

“这是一片绿色食品茶园，管理水平更是达到了有机标准。”基地负责人、九宫山茶业有限公司总经理曹可俊说，由于山中昼夜温差大，且周边生态环境优良、无任何污染，为生产有机茶创造了最佳地域优势。

据悉，该公司注册生产的“九宫山”牌九宫山茶、九宫云雾茶等十多个系列茶产品，因色绿、形美、香高、味醇等特点，备受市场好评，销往包括香港、台湾地区在内的全国近23个省、市、自治区。

“下一步，基地将坚持‘以茶为业，以科技兴业’为企业发展理念，坚持‘树绿色理念，做健康文章’的经营理念，致力于‘向自然生态要财富，向社会大众送健康’。”曹可俊说。(记者 陈婧)

